Информация

о работе библиотек МО Белореченский район
с несовершеннолетними читателями  в июле 2020г.
Видеопубликации «Хорошие книги – лучшие друзья» знакомят интернет пользователей Юношеской библиотеки с книгами о молодежи и для молодежи, которые рассказывают о выборе и проблемах молодых людей, возникающих на их жизненном пути. О том, какими вопросами они задаются по мере их взросления и о том, как научиться правильно на них отвечать. (3 выпуск, 120 просмотров).  Видеоматериал «Память сердца» посвящен трагическому периоду жизни нашей страны – Великой Отечественной войне и знакомит  подписчиков Юношеской библиотеки с памятниками и памятными местами города Белореченска и Белореченского района, повествует об истории их возникновения и событиях, связанными с их появлением. (42 просмотра). Серия виртуальных выставок «Кубань – жемчужина России» знакомит подписчиков с историей, природой красотой родного края. (2 выпуска, 172 просмотра). На Сайте МЦБ (https://mcb-blk.ru/index.php/yunosheskaya-biblioteka/4261-tri-kavkaza-video-obzor-v-ramkakh-aktsiya-puteshestvuemchitaya ) представлен  видео обзор в рамках # акции «Путешествуем читая». К Единому дню фольклора подготовлены  видеопрезентации «Фольклор – народная мудрость» (https://mcb-blk.ru/index.php/yunosheskaya-biblioteka/4297-folklor-narodnaya-mudrost-yunosheskaya-biblioteka-2); «Сказка, как разновидность фольклора» (https://mcb-blk.ru/index.php/yunosheskaya-biblioteka/4295-skazka-kak-raznovidnost-folklora-stepnaya-selskaya-biblioteka-2); «Русские народные загадки»  (https://mcb-blk.ru/index.php/yunosheskaya-biblioteka/4293-russkie-narodnye-zagadki-yunosheskaya-biblioteka-2 ).
Центральная библиотека  представила  видеопрезентацию одной книги «Настин рушник» (https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4312-virtualnaya-prezentatsiya-odnoj-knigi-nastin-rushnik ); книжные обозрения «Читаем фольклор» (https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4302-chitaem-folklor-knizhnoe-obozrenie   https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4302-chitaem-folklor-knizhnoe-obozrenie), в Insnagram и на Сайте МЦБ представлена  онлайн-викторина «Веков связующая нить» (https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4300-onlajn-viktorina-vekov-svyazuyushchaya-nit); видеопрезентация «Фольклор и этнография Кубани» (https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4301-folklor-i-etnografiya-kubani-knizhnoe-obozrenie).
Активную онлайн-работу с несовершеннолетними читателями ведут сотрудники Детской библиотеки. В социальных сетях и на Сайте МЦБ представлены разнообразные по форме и содержанию  мероприятия: представление книги Г. Остера «Вредные советы»  - «Послушным детям запрещается читать» (https://mcb-blk.ru/index.php/detskaya-biblioteka/4197-poslushnym-detyam-zapreshchaetsya-chitat-2 ); для самых маленьких читателей действует рубрика «Где водятся волшебники» (https://mcb-blk.ru/index.php/detskaya-biblioteka/4227-skazka-masha-i-medved-iz-onlajn-rubriki-dlya-samykh-malenkikh-gde-vodyatsya-volshebn, https://mcb-blk.ru/index.php/detskaya-biblioteka/4224-skazka-kolobok-iz-onlajn-rubriki-dlya-samykh-malenkikh-gde-vodyatsya-volshebniki-2 ), «Вреднючка библиотечная» - рубрика «Зачем и почему» -подготовлено более 15 выпусков (https://mcb-blk.ru/index.php/detskaya-biblioteka/4193-vrednyuchka-bibliotechnaya-rubrika-zachem-i-pochemu-vypusk-16 ).
В июле библиотекой  городского поселения  был подготовлен ряд онлайн - мероприятий для несовершеннолетних. 

Одним из основных направлений деятельности библиотеки остается формирование правового самосознания несовершеннолетних. Подготовленная библиотекой игровая программа «Школа безопасности» «Азбука права»(http://belorbibl.ru), позволила детям узнать, как правильно вести себя дома, на улице, в лесу, у водоемов, помогла запомнить основы правил дорожного движения и действий при пожаре. Мероприятие нацелено на изучение и закрепление детьми основных правил безопасности.
В системе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних библиотека ведет активную работу по привлечению их к чтению. Познавательно-игровая программа «Большое книжное путешествие»(http://belorbibl.ru) позволила ребятам совершить путешествия по сказкам, отгадать литературные загадки, принять участие в конкурсах«Доска объявлений»,«Кто лишний», «Телеграмма». 18 июля  размещена видеопрезентация «Фольклор Кубани». Программа познакомит с народным творчеством Кубани: мудрыми пословицами и поговорками, хитрыми загадками, весёлыми песнями  
(https://ok.ru/video/1641574304387www.instagram.com/biblioteka_bel_gorod_poselen/) – 220 просмотров.
Великовская сельская библиотека  в сети instagram 3 июля  представила  пользователям в рубрике «Литературная гостиная» историю об одной из самых известных песен о войне «Журавли» (https://www.instagram.com/p/CCJm0ixFaEg/), 7 июля  представлен рекомендательный список, информация к размышлению «Со спортом по жизни» - о значении спорта в жизни  современного человека (https://www.instagram.com/p/CCiZUrhH8R9/) . 10 июля  сотрудники библиотеки приняли участие в онлайн-акции «Путешествуем читая» (https://www.instagram.com/p/CCieUsAn89_/)  - представление  книги М. Твена «Простаки за границей». 8 июля  представлен  альманах, час духовности «Во имя  любви и верности» (https://www.instagram.com/p/CCil25pnEmz/). 12 июля – час духовности «Курская битва. Великое танковое сражение под Прохоровкой» (https://www.instagram.com/p/CCii7Lvnv_r/) . Участие в сетевой акции «Время читать!» (https://www.instagram.com/p/CCinY8YHNz0/). 14 июля   представлена рекомендательная  видеоподборка приключенческой литературы «Таинственный мир приключений»    (https://www.instagram.com/p/CClfrbinO61/). 15 июля  проведена онлан – викторина по правилам пожарной безопасности «Знаем и соблюдаем правила пожарной безопасности» (https://www.instagram.com/p/CCp7PvOHwR3/). В игровой форме  ребятам задавались вопросы по правилам пожарной безопасности и  разъяснялось, как нужно действовать в случае возникновения пожара. 15 июля  проведена информина «Памятная дата военной истории Отечества: Невская битва» (https://www.instagram.com/p/CCqPZ-HHHtx/ ).
Работая с несовершеннолетними дистанционно, библиотекари  стараются охватить все направления. Особое внимание уделяется патриотической работе, многие  библиотечные публикации посвящены 75-летию Великой Победы. Также уделяется  внимание профилактике вредных привычек, безопасности несовершеннолетних во время каникул.

Традиционными на страничке в сети Инстраграм стали  рубрики «Цитата дня», «Читаем всей семьей», «Читаем классику», постоянно участвуем в онлайн акции «Время читать».

Кубанская сельская библиотека представила несовершеннолетним пользователям подборку книг о семье и семейных  ценностях 
(https://www.instagram.com/p/CCVr3ZhlBcg/?igshid=1olllvgmq5u05).

 8 июля видеопрезентация ко Дню Любви, Семьи и Верности  (https://www.instagram.com/p/CCYJ1x2F7PP/?igshid=1aohiey5p9f8u).   #книги-юбиляры  к 155- летию со дня издания сказки Л. Кэрролла «Алиса в стране чудес», онлайн-презентация. (https://www.instagram.com/p/CClH8cSFq7D/?igshid=9sh39bh23fcp). К 
 100 -летию со дня рождения А. Адамова - онлайн-презентация (https://www.instagram.com/p/CCnRCqSFOIm/?igshid=1j2v35gqnr5kh).Онлайн-презентация  ко дню рождения  Ирвинга Стоуна. 
(https://www.instagram.com/p/CCnYWdYlROA/?igshid=1i644fe2nti50).

«Угадай книгу по обложке» - онлайн-викторина. (https://www.instagram.com/s/aGlnaGxpZ2h0OjE3ODU4MjYyODAzMDI5Mjk4?igshid=1h5h64n3xcmcp&story_media_id=2352198627840238686_35801896928).

Южненская  сельская библиотека  подготовила для детей и подростков  видеоролик «Безопасное лето» (https://ok.ru/video/2523233585871), который набрал 580 просмотров. Для несовершеннолетних читателей также подготовлен обзор творчества Ф.М. Достоевского (https://ok.ru/video/2526228122319 ), видеоролик ко  Дню семьи, любви и верности (https://ok.ru/video/2529824869071).
Видеопрезентация    «Семья и семейные ценности» ко Дню семьи, любви и верности -  подготовлена для подростков Новоалексеевской сельской библиотекой в виде беседы – рассуждения. В форме вопросов и ответов библиотека подводит подростка  к размышлениям о  значимости и важности семьи для каждого человека.

В целях продвижения чтения среди подростков, Новоалексеевская сельская библиотека подготовила видеопрезентацию с обзором популярных молодежных изданий российских и зарубежных авторов «Читать нужно много, но не многое!». Каждая книга несет для несовершеннолетнего читателя смысл о важности жизни, дружеских и романтических отношений, отвечает на вопросы, возникающие в умах молодых читателей.  (https://mcb-blk.ru/index.php/arkhiv-novostej/4255-virtualnaya-knizhnaya-vystavka-chitat-nuzhno-mnogo-no-ne-mnogoe ).
Видеопрезентация «Молодежь - выбирает спорт» построена в виде размышления и советов подросткам и их родителям о том, каким спортом стоит увлечь подростка, как подойти к данному вопросу, как заинтересовать спортом даже самых ленивых и пассивных ребят  (https://mcb-blk.ru/index.php/novoalekseevskaya-selskaya-biblioteka/4248-molodezh-vybiraet-sport ).
Видеопрезентация «Мы пассажиры корабля под названием «Земля», повествует о важности внимательного и доброго отношения друг к другу, рассказывает о многонациональном составе нашей большой Родины, о том сколько столетий на нашей земле рядом и в мире живут люди самых разных национальностей и вероисповедания.
Комсомольская  сельская библиотека приняла участие в сетевых онлайн – акциях «Литературная пара» (https://vk.com/id601526944#)  и «Путешествие по Лукоморью»  (https://m.vk.com/like?act=publish&object=wall601526944_13&from=wall601526944);
  провела акции «Уникальные персонажи славянской мифологии» (https://vk.com/id601526944#) и  «Зеркало души русского человека или все, что мы хотели узнать о  народном фольклоре»  (https://www.instagram.com/p/CCqfXOpjz-w/?igshid=ry3nyl2c7ijs).  Библиотека подготовила видеопрезентацию «Безопасное лето» На библиотечной странице в соцсети заведующая библиотекой рассказала о правилах поведения, которые дети  должны обязательно знать и выполнять, чтобы избежать опасных ситуаций во время каникул на улице и дома, так как каникулы не только самое беззаботное время для школьников, но – это ещё и время повышенной опасности, период,  перед началом и во время которого каждый ребёнок обязан усвоить и соблюдать ряд несложных правил поведения 

(https://www.instagram.com/tv/CC2tsd2DJkl/?igshid=1vxy6ol4fu4ik).
  
Пшехская сельская  библиотека 18 июля провела онлайн-викторину «Кубанский фольклор» (https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Flearningapps.org%2Fdisplay%3Fv%3Dpgbe5301v20&post=588684100_268&el=snippet). Презентация книги Т.И. Кулик «Казацкие сказки тетки Дарки с хутора Бураковского» (https://vk.com/id588684100).
18 июля Заречненская сельская библиотека представила  видеопрезентацию «Обрядовый фольклор» (261 просмотр).
https://www.instagram.com/tv/CCw8obXH_dr/?hl=ru https://ok.ru/profile/575481401975/statuses/151914279658871
Для детей и подростков   разработаны  «Правила поведения на воде»                          ( https://ok.ru/profile/575481401975/statuses/151914132792695
https://www.instagram.com/p/CCwjx7lH8qx/) – 548 просмотров.

https://www.instagram.com/invites/contact/?i=kc1tfy8zcybz&utm_content=cpvzpru

HYPERLINK "https://vk.com/biblioteka_vechnoe"
https://vk.com/biblioteka_vechnoe
Вечненская сельская библиотека  провела  час информации «Матрешка –символ  России» https://ok.ru/profile/572765053984 https://www.instagram.com/invites/contact/?i=kc1tfy8zcybz&utm_content=cpvzpru

https://vk.com/biblioteka_vechnoe.
Директор МЦБ                     Касюкевич Н.Н.
