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ЗОЖ – это для нас 

Антинаркотические мероприятия в общедоступных библиотеках Белореченского района

Формирование у населения  престижности здорового образа жизни и воспитание потребности в занятиях физической культурой, популяризация спорта были и остаются одними из основных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений Белореченского района. Активно пропагандируя здоровый образ жизни, общедоступные библиотеки содействуют организации досуга молодежи, привлекают к чтению, знакомят с интересными книгами – лучшими образцами художественной и научно-познавательной литературы. 

В городской библиотеке Белореченска действует постоянная книжная выставка «Стиль жизни - здоровье». Оперативно обновляются представленные на выставке материалы: буклеты, брошюры, актуальные статьи из периодических изданий, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. В библиотеке пос. Первомайский с 2002 года ведется тематическая папка статей «Антинарко», оформлены стенд «Жизнь, здоровье, успех – твой выбор» и выставка «Нет добровольному безумию!» 

В Рязанской сельской библиотеке материалы выставок и картотеки газетно-журнальных статей «Скажи наркотикам – НЕТ!» дополняются плакатами «Уйти от наркотика сможешь только ты сам», «Курить бросим – яд в папиросе!», «Стоп! Наркотик!», «Осторожно: алкоголь!», «Не загони себя в ловушку». В Бжедуховской сельской библиотеке для подростков и молодежи разработаны информационные буклеты «Не ломай свою судьбу».

При проведении просветительских мероприятий библиотечные работники района стараются найти инновационные формы с учетом возрастных особенностей читательского контингента. Для юных читателей разработан сценарий «Путешествия по планете Здоровье». С помощью книг и электронной презентации участники посещают страны Аква, Гигия, Олимпионика, знакомятся с морями Вдохновения и Хорошего настроения, океаном Любви, болотами Вредных привычек и Болезней. В конце мероприятия в Витаминной стране сказочная фея Витаминка рассказывает ребятам о правильном питании и знакомит с полезными для здоровья человека растениями. Работниками библиотеки городского поселения для учащихся 3-5-х классов проводится информационно-познавательная программа «Азбука здоровья». Детям вручается в подарок «Цветок здоровья» с волшебными лепестками «Режимом дня», «Утренней гимнастикой», «Гигиеной», «Физкультурой и спортом», «Питанием», «Хорошим настроением». Закрепить полученную информацию ребятам помогает викторина «Это я, это я, это все мои друзья». Веселая физкультминутка завершает программу.

В сельской библиотеке х. Фокин (филиал МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района») во время часа здоровья «Книга и газета вместо сигареты» библиотекари не только рассказали подросткам о пагубном влиянии никотина на растущий организм, но и предложили разукрасить на картинках органы дыхания курильщика, а затем провели конкурс «Шародуй». Дети, надув воздушные шарики, проверили силу своих лёгких. Завершилось мероприятие инсценировкой о вреде курения, в которой главная героиня «Муха-Цокотуха» отказалась от вредных привычек. 

Специалисты библиотеки Пшехского сельского поселения Белореченского района для мероприятия «Наркотики – как безжалостный палач», адресованного старшеклассникам, подготовили электронную презентацию по классическим произведениям Л.Н. Толстого, А.Н. Куприна, М.А. Булгакова и современных авторов Ч. Айтматова и В. Пелевина. Высокохудожественное литературное слово помогает доходчиво и наглядно раскрыть молодому поколению огромную опасность, которую приносят людям наркотики, страшные последствия этого явления (тоска, одиночество, смерть), подчеркивает бесценность человеческой жизни.

Сотрудники юношеской библиотеки РМБУ «Белореченская межпоселенческая центральная библиотека» предлагают читателям принять участие в оформлении коллективного информационного плаката «Мы за здоровый образ жизни», в схематичной и яркой форме оставить автограф, указав плюсы здорового образа жизни. 

Для взрослой аудитории в библиотеках Белореченского района подготовлены сценарные разработки устных журналов, бесед и часов интересных сообщений «Слагаемые здоровья», «Физкультура всем нужна», «Не отнимай у себя завтра», «Наркомания - любопытство ценою в жизнь», «STOР-алкоголь», «Вредным привычкам умей сказать: «НЕТ!», а также видеофильм «Кубань – территория здоровья» и видеопрезентация «Беда, которую несут наркотики». На мероприятия приглашается сотрудник полиции, младший сержант Примаков Владислав Сергеевич, который рассказывает об ответственности за хранение, употребление и распространение наркотиков. 

Большое внимание уделяют библиотеки организации полезного досуга детей и подростков. Выставка в библиотеке Южненского сельского поселения «Модное хобби» представила не только книги и журналы, но и работы читателей, посещающих кружок «Мягкой игрушки» СДК пос. Южный. 
Для специалистов, занимающихся профилактической работой, межпоселенческая библиотека выпустила информационные буклеты «Мифы и реальность употребления наркотиков» «О вреде курительных смесей спайс», «Методические рекомендации в работе по профилактике наркомании и асоциальных явлений в молодежной среде». 

Библиотечное обслуживание в Белореченском районе осуществляют 29 общедоступных библиотек, 24 из которых работают для жителей сельских поселений. Более 40 тысяч пользователей в год реализуют свое право на получение доступа к бесплатной информации. Обновление книжных фондов, совершенствование обслуживания пользователей с применением компьютерных технологий, вхождение в единое информационное пространство - основные задачи, стоящие перед библиотеками района. Деятельность библиотек как информационных центров и  мест для встреч с целью полезного и интеллектуального проведения досуга в рамках системы районной профилактической работы продолжается во взаимодействии со всеми заинтересованными организациями в пропаганде здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Важно научить читателей думать и заботиться о здоровье, помочь в выборе стиля жизни, способствующего сохранению и укреплению силы духа. 

Касюкевич Н.Н., директор РМБУ «Белореченская межпоселенческая центральная библиотека»
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Литературно-художественные издания 30-40-х годов XX века в фонде  Центральной библиотеки  Белореченска
Бадьянова Лидия Семеновна, заведующая отделом обслуживания, 

Савченко Лариса Яковлевна, заведующая сектором отдела обслуживания 

РМБУ «Белореченская межпоселенческая Центральная библиотека»

В книжном фонде Центральной библиотеки есть коллекция книг, которую можно назвать ретро-изданиями. Когда смотришь на них – невольно думаешь и представляешь былые времена, сопоставляя исторические события. 

Книге Н.В. Гоголя «Повести» (Л.: Лениздат, 1936) в 2016 году исполняется 80 лет. Мы считаем ее раритетом и самой старшей представительницей первого книжного фонда – «пра-пра-бабушки» нашей современной библиотеки. Твёрдый переплёт. На обложке по углам рельефное теснение фигурок персонажей. Художественное оформление – гравюры на дереве С. Юдовина. 

Что эта книга пережила за прошедшие десятилетия? Кто перелистывал её страницы, как сложилась судьба этих людей? 

Лениздат… – уже нет этого названия города на Неве, а есть Санкт-Петербург. Тираж книги 25 300 экземпляров. Указана скромная цена – 5 рублей. Из исторических источников мы узнаем, что в то время стоимость буханки пшеничного хлеба весом 1 кг равнялась 1-му рублю, а литр молока стоил 2 рубля. Средняя зарплата рабочего составляла 120 рублей и вполне позволяла купить эту книгу. 

Книга «Русский народный эпос: сводный текст» (М.: Огиз, 1947) заставляет вспомнить о Великой Отечественной войне. Здание, в котором располагалась наша библиотека, полностью было разрушено немецкими оккупантами. Но сразу же, после освобождения от фашистских захватчиков в 1943 году библиотека станицы Белореченской возобновила работу. После войны эта книга о подвигах русских богатырей, заняла достойное место на библиотечной полке, как символ Победы, преемственности того, что на нашей земле есть богатыри-защитники и славные воины.

Оформление этой книги лаконично-строгое и пафосное: на обложке рельефное теснение с изображением богатыря, а по углам – символы сторон света в виде цветочного орнамента. Содержание книги составляют эпические сказания, состоящие из 2-х циклов: киевский и новгородский. 

Читая вступительную статью к этому изданию, хочется горько вздохнуть. Профессор Н. Водовозов сокрушается о том, что «даже высококультурный человек в нашей стране, отлично знающий Илиаду, Одиссею, Калевалу и другие народные эпосы, почти не знает великолепного эпоса великого русского народа», а «все знания о русском эпосе заканчиваются  на Илье Муромце, Добрыне Никитиче и Алёше Поповиче». В конце книги приведён словарь забытых и областных слов, который сам по себе является произведением «лингвистического искусства». 

Стоимость книги 10 рублей, и если сравнивать ценовую шкалу того времени, то и она была доступна для приобретения. Тираж этого издания – 25 000 экземпляров. Это очень небольшая цифра для огромной страны. Следовательно, книги направлялись в основном в библиотеки, как социальный заказ…

Книги многое могут поведать о времени и о себе, страницы дышат историей.
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С. 16-17


В первый выпуск сборника вошли доклады и сообщения тематических секций «Тайны старинных фолиантов: дореволюционные коллекции книг в фондах библиотек» и «Свидетели эпохи: издания, вышедшие во времена выдающихся исторических событий (Октябрьская революция, Гражданская война,  Великая Отечественная война и т.п.)». 

Адресовано руководителям библиотек и специалистам широкого профиля в области библиотечно-информационного дела, а также всем, кто интересуется историей книги и библиотечного дела Кубани.

 ****

Библиотеки Белореченского района провели в день рождения города и района яркое, познавательное, масштабное и зрелищное мероприятие «Библиогород». В городском парке библиотеки организовали 26 литературных площадок: конкурсы, викторины, игры, связанные с книгой, литературными героями, чтением, писателями и библиотеками «Книгоград», «Волшебные свертки», «Все начинается с рифмы», «Слову – место!», «Веселая радуга», «Минута пошла», «Вопрос или ответ?», «Литературный сундучок», «Путешествие в мир сказок», «Веселая азбука», «Игра слов» и др. Совершить «Путешествие в литературном городе» жителям помогали литературные герои и сказочные персонажи. По маршрутному листу и по карте «Библиогорода» участники мероприятия должны были пройти литературные «испытания» на всех площадках. Наградой стали книги в подарок, в соответствии с интересами, возрастом и запросами. За 4 часа литературный «Библиогород» посетили более 1200 человек. В мероприятии приняли участие книжные издательства и книготорговые организации.
СС. 44-45

***

Библиотеки Белореченского района подготовили  цикл буклетов «Маршруты Победы», посвященный городам героям и пособие «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».


С.55


****

В целях экологического просвещения читателей в общедоступных библиотеках положительно зарекомендовали себя различные экологические акции. Например, в Белореченском районе к библиотечной акции «Экология и культура – будущее России» присоединились жители села, приняв участие в мероприятиях по озеленению и благоустройству территории села: посадке деревьев, разведению цветочных клумб. Пшехская сельская библиотека провела акцию «Пусть станица будет чище».

С.59

***
«Важным достижением является ежемесячное издание библиотеками всех поселений Белореченского района «Информационных вестников Белоречья», учредителями  которых являются администрации поселений», - пишет портал «Огни Кавказа» (http://www.ognikavkaza.ru/news/46-kultura/650-khraniteli-narodnoj-mudrosti-i-literatury.html), - У читателей библиотек и жителей района появилась возможность знакомиться с самыми свежими новостями из поселений. Общественная жизнь, новости местного самоуправления, образование, культура, спорт, юбилеи и памятные даты – об этом и многом другом можно узнать из информационных вестников».

С.60.

***
Систематизируя работу с инвалидами библиотеки разрабатывают и воплощают в жизнь библиотечные проекты и авторские программы: …..долгосрочный проект «Соучастие» по обслуживанию молодежи с ограничениями жизнедеятельности (Юношеская библиотекаРМБУ «Белоре-ченская межпоселенческая центральная библиотека»);
***

Продолжается работа по созданию тематических библиографических баз данных, тематических картотек, с помощью которых выполняются справки, подготавливаются рекомендательные списки литературы, даются консультации по использованию справочно-поискового аппарата, проводятся отдельные уроки библиографии.

Например, в библиотеках Белореченского района кроме СКС и краеведческих картотек, ведутся тематические картотеки и папки-досье: «Охрана окружающей среды», «К 70-летию Великой Победы», «Новости местного самоуправления», «Белореченск спортивный», «Социальная информация», «Социально-значимая информация для молодежи» и др. 

В течение года  картотеки пополняются актуальными рубриками, посвященными юбилейным датам и важным событиям.

С.48
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«Растим патриотов вместе»
Из опыта работы библиотеки Великовечненского сельского поселения Белореченского района

Манько Наталья Борисовна,

руководитель МБУ «Библиотека Великовечненского сельского поселения Белореченского района» 

В МБУ «Библиотека Великовечненского сельского поселения Белореченского района» патриотическое просвещение и воспитание населения – это систематическая и целенаправленная работа, основной задачей которой является формирование активной жизненной позиции молодого поколения, приобщение к нравственным, духовным ценностям нашей Родины, возрождение казачьих традиций, привлечение к чтению исторической и краеведческой литературы. Библиотека сотрудничает с администрацией и Советом депутатов Великовечненского сельского поселения, Советом ветеранов, Великовечненским хуторским казачьим обществом, отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» в Белореченском районе, литературным клубом «Родник», коллективами СДК имени Пушкина и СДК «Октябрь», СОШ № 23 и СОШ № 14. 

Общими усилиями под девизом «Собираем историю по крупицам» в селе Великовечном создан народный музей с уникальными экспонатами. Администрация Великовечненского сельского поселения выделила комнату в доме культуры «Октябрь», руководитель сельского Дома культуры организовал  ремонт, директор сельхозпредприятия Емельянов Петр Михайлович выделил деньги для закупки мебели. Сотрудники библиотеки и сельского музея ведут летопись военных лет «Войны священные страницы». Прошлое и настоящее края, опыт предшествующих поколений, традиции, быт, обычаи - все это становится темой многочисленных мероприятий.

Благодаря совместной поисковой работе библиотеки и председателей Совета ветеранов Великовечненского сельского поселения Осипова Алексея Владимировича, районного Совета ветеранов Рудометова Г.А., «Боевого братства» Климашевича С.И. увековечена память односельчанина, моряка-подводника Ткаченко Ивана Федоровича, 70 лет числившегося пропавшим без вести. История поисков заслуживает особого рассказа. Сотрудники «Черноморского центра подводных исследований» обнаружили и идентифицировали подводную лодку "Щука-216", затонувшую в Черном море в 1944 году. При сборе сведений о ее 14 боевых походах и составе экипажа выяснилось, что на "Щуке" несли службу трое кубанцев. Иван Федорович Ткаченко - командир одного из отделений подлодки - был воспитанником детского дома села Великовечного. Отсюда он вместе с братом Николаем ушел на фронт. У Братской могилы около СДК им. Пушкина 4 апреля 2014 года состоялось торжественное собрание «Героев помним имена». На основании решения Совета ветеранов фамилия Ткаченко И.Ф. внесена в список Героев и участников  Великой Отечественной войны, увековеченных на обелиске.


Желание познать историческое прошлое малой родины, своего народа даёт импульс для дальнейшей патриотической работы и развития краеведческой деятельности библиотеки.

Работа по патриотическому воспитанию начинается как можно раньше, задолго до того, как ребенок пойдет в школу. Старший дошкольный возраст – самый чувствительный, «сенситивный» для серьёзного воспитательного разговора. Разум просыпается, душа открыта, чиста, удивляться и верить в чудо не перестала! Накануне Дня Победы в старшей группе детского сада № 25 был проведен час памяти «Нам есть кого помнить. Нам есть чем гордиться». Библиотекари с учетом возраста специально подбирают детские книги о войне, военной технике, оружии, о городах-героях и детях-героях. Книги вызывают интерес у детей, родители записываются в библиотеку, расширяется круг читателей.

К юбилейным датам, Дням воинской славы России и Кубани, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. были проведены вечера-встречи с ветеранами и труженицами тыла «Есть память, которой не будет забвенья» и «У войны не женское лицо», подготовлены литературно-музыкальные композиции «Стихи, рождённые войной» и «Навечно в строю», уроки мужества «Время  выбрало  нас» и «Нити нашей памяти». Выставки литературы из фондов сельской библиотеки «И память о войне нам книга оставляет», «Героическая летопись Победы» и др. были представлены на районных мероприятиях.
Работа библиотеки опирается на сотрудничество с Великовечненским  хуторским казачьим обществом и кадетским классом СОШ № 23. С директором МБОУ СОШ № 23 заключен договор о взаимном сотрудничестве. В библиотеке проходят уроки кубановедения «Есть такая земля - Кубань». На мероприятия приходят местные поэты из поэтического клуба «Родник». Красотой художественного слова воспевают село, край, нашу Родину.

По инициативе сотрудников библиотеки, при поддержке администрации состоялась поездка великовечненской казачьей молодежи  по памятным местам в станицу Рязанскую. Беседу о партизанах-героях проводила руководитель библиотеки Мамулашвили Н.В., викторину о Великой Отечественной войне подготовили библиотекари Вергун В.Г. и Свириденко Н.Н. Не менее интересно прошел спортивно-исторический турнир «Марш - бросок. Салют Победы!». Библиотекари совместно с хуторским казачьим обществом Великовечненского сельского поселения пригласили к участию детей из неблагополучных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Мероприятие всем очень понравилось. Не менее интересно прошли также казачьи гуляния «Казачий вар», вечер-портрет «Край мой славен именами», часы информации «Ты помни: мира не узнаешь, не зная края своего» и «Кубанская старина: легенды и были», историческая викторина «На земле благословенной есть старинное село», подготовлена электронная презентация ко Дню села «Где казаки, там и слава».

Усилия энтузиастов не раз отмечены администрацией. В копилке наград медали «За заслуги в патриотическом воспитании молодежи», учрежденные БРООВ  «Боевое братство». Председатель «Боевого братства» Климашевич С. С. вручил их Бердиной Л.М. - художественному руководителю СДК им. Пушкина, Горбаневой И.А. - заведующей Вечненской сельской библиотекой, Коваленко Н.А. - ветерану Великой Отечественной войны, участнику Сталинградской битвы. Медали «За помощь ветеранскому движению» были вручены Манько Н.Б.- руководителю МБУ «Библиотека Великовечненского сельского поселения Белореченского района» и Неведровой Н.В.- зам. директора по воспитательной работе СОШ № 23. 

В воспитании гражданственности и патриотизма хороши все формы библиотечной работы. Чтобы вызвать интерес и привлечь к чтению сотрудники библиотеки оформляют красочную библиотечную газету «Читалочка». Газета еженедельно обновляется новыми статьями с иллюстрациями. Помощь в оформлении «Читалочки» библиотекарям оказывают ребята из редколлегии, активные читатели. Они подбирают материалы, поучительного для сверстников содержания. 

По опыту детской газеты библиотекари создали информационный вестник «Вести Великовечного». Эту инициативу поддержал депутатский корпус и администрация Великовечненского сельского поселения, утвердив ежемесячные выпуски решением № 28 7 сессии 3 созыва от 27 января 2015 года. Как отмечает газета «Огни Кавказа»: «Важным достижением является ежемесячное издание библиотеками всех поселений района «Информационных вестников Белоречья», учредителями  которых являются администрации поселений. У читателей библиотек и жителей района появилась возможность знакомиться с самыми свежими новостями из поселений. Общественная жизнь, новости местного самоуправления, образование, культура, спорт, юбилеи и памятные даты – об этом и многом другом теперь можно узнать из информационных вестников». Опыт библиотек Белореченского района уникален, как пример для общедоступных библиотек Краснодарского края.

Коллектив библиотеки находится в постоянном поиске нового, интересного, стараясь работать в контакте с единомышленниками, быть востребованными, поднять обслуживание на высокий качественный уровень, чтобы каждый посетитель библиотеки получал заряд тепла и надежды. Впереди у библиотеки много работы, реализация намеченных планов и задач по героико-патриотическому воспитанию, приобщению новых поколений к чтению высокохудожественной литературы.

Библиографический список

Все о той войне : в библиотеке Великовечненского сельского поселения состоялся урок памяти // Режим доступа: http://bel.kultura23.ru/news/6211. - Загл. с экрана.

Хранители народной мудрости и литературы // Огни Кавказа. – 2015. – 28 мая.


«На подступах к победе»: 

инновационный проект Белореченской юношеской библиотеки и телерадиокомпании «ТНТ Белореченск»

Шарян Наринэ Георгиевна,

заместитель директора по работе с юношеством юношеской библиотеки РМБУ Белореченская МЦБ 

В разные времена в обществе формируются свои, присущие только данной эпохе ценности. Но любовь к Родине, верность народным традициям, знание истории – вот основы любого государственного строя.

В преддверии 70-летия Великой Победы коллектив юношеской библиотеки разработал инновационный проект «На подступах к Победе». Партнером библиотеки стала Белореченская телерадиокомпания. 

На телевидении проект стартовал 2 февраля 2015 года. Юношеская библиотека для зрителей ТНТ-Белореченск подготовила еженедельные информационные выпуски, в которых юные читатели рассказывают об одном дне в истории Великой Отечественной войны с февраля по май 1945 года.

Для слушателей Белореченского радио подготовлен цикл «Песни войны – песни Победы». Библиотекари подобрали лучшие стихотворения и песни времен Великой Отечественной войны и послевоенного времени, дикторы знакомят слушателей с историей создания известных в народе песен, рассказывают о том, как песни помогали выстоять и победить. 

Цель проекта - содействовать патриотическому воспитанию и гармоничному нравственному развитию населения через художественные, литературные, музыкальные образы и исторические факты с помощью СМИ. Уникальность заключается в охвате целевой аудитории, а она огромна - слушатели и зрители местных каналов СМИ. Библиотекари уверены, что это их потенциальные читатели. 

Библиографический список

Инновационный проект Юношеской библиотеки РМБУ Белореченская МЦБ по патриотическому воспитанию молодежи совместно с телерадиокомпанией «ТНТ-Белореченск» // Режим доступа : http://mcb-blk.org.ru/index.php?page=page3677. – Загл. с экрана.

«Этот день мы приближали как могли». В преддверии главного праздника страны, мы продолжаем цикл сюжетов в рамках рубрики «На подступах к Победе» // Режим доступа : http://trkbel.ru/node/1708. - Загл. с экрана.

Материал опубликован:

Воспитание подвигом : материалы краевой научно-практической конференции, посвященной 70-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (22 июня 2015 года, город Краснодар) / Министерство культуры Краснодарского края ; Краснодар. краев. универс. науч. б-ка им. А.С. Пушкина ; науч.-метод. отдел ; [сост. И.И. Малевинская, Е.Л. Божкова]. – Вып. 3. Социальное партнерство как важная составляющая в организации героико-патриотического воспитания населения – Краснодар, 2015. – 28 с. – (Серия «Российский патриотизм: проблемы, решения, выводы»).

Описание опыта работы библиотечных учреждений Краснодарского края по патриотическому воспитанию населения.

Адресовано сотрудникам библиотек, может быть использовано педагогами и работниками культурно-досуговых учреждений, а также широким кругом читателей, интересующихся данной темой. 

Обеспечение гендерного равенства 

в общедоступных библиотеках Краснодарского края

М.Ф. Перепелица, ведущий методист 

научно-методического отдела ККУНБ 

… В библиотеках края проходят мероприятия в форме рыцарских турниров, интеллектуальных состязаний «Будем в армии служить», эрудит-викторин «Придумай пароль», «Мы идем в поход», «Быть солдатом нелегко» (Абинский, Апшеронский, Белореченский, Ейский и др. районы). 

Материал опубликован:


В мире библиотек : информационный сборник / Краснодар. краев. универс. науч. б-ка им. А.С. Пушкина ; науч.-метод. отдел ; [сост. М.Ф Перепелица]. – Вып. 1. – Краснодар, 2015. – 40 с.   (с. 23)

В данном выпуске информационного сборника представлены официальные материалы, опыт коллег и новости библиотечной жизни Кубани.

Издание рассчитано на сотрудников библиотечных учреждений.

2013 год 

И наши души, наши годы войною брошены в огонь (Белореченский район)

Все библиотеки Белореченского района  приняли участие  во всекубанском историко-литературном походе «Путь к Победе!», посвященном 70-летию освобождения Кубани и Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. 

К 70-летию освобождения Белореченского района от немецко-фашистских захватчиков подготовлена электронная презентация «Обелиски памяти», рассказывающая о местах боевой славы Белореченского района. В нее включены фотографии, кадры кинохроники и музыкальные фрагменты.

В период проведения месячника сотрудники Пшехской сельской библиотеки организовали субботники по уборке братской могилы погибших партизан и могилы умершего ветерана Великой Отечественной войны на местном кладбище.

Материал напечатан:

Российский патриотизм: проблемы, решения, выводы : методическое пособие / Краснодар. краев. универс. науч. библиотека им. А.С. Пушкина ; научно-методический отдел [сост. И.И. Малевинская, Е.Л. Божкова]. – Вып. 1. – Краснодар, 2013. – 24 с.  (с.11)

О деятельности библиотек Белореченского района   по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни

Фролова Донара Амаяковна, заведующая методико-библиографическим отделом  Белореченской межпоселенческой центральной библиотеки 

Работа библиотек Белореченского района по профилактике наркомании среди несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений. Библиотеки тесно сотрудничают со школами, учебными заведениями, учреждениями культуры, правоохранительными органами и общественными организациями, деятельность которых направлена на предупреждение асоциальных явлений в молодежной среде. 

В июле 2013 года библиотечные работники района приняли участие в зональном семинаре «Профилактика безнадзорности и правонарушений: библиотека как ресурс формирования гражданской и правовой культуры подростков и молодежи», организованном Министерством культуры Краснодарского края и Краснодарской краевой юношеской библиотекой им. И.Ф. Вараввы. Участие в семинаре позволило специалистам библиотек узнать много нового и интересного, получить необходимые знания, которые они теперь применяют на практике.

Особое внимание в работе с несовершеннолетними библиотекари уделяют пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек. Во всех библиотеках проводятся циклы мероприятий «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт вместо наркотиков», «Кубань Олимпийская», «Игры, которые мы заслужили», приуроченные к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом и т.д. В программу мероприятий включены: просмотр фильма «Скажи наркотикам: «Нет!» (Южненская с/б), вечер-размышление «Наркотики: реальность или мир иллюзий» (Заречненская с/б), день информации «Жизнь прекрасна, не губите её!» (Великовская с/б), встреча с медицинским работником «Что значит быть здоровым?» (Вечненская с/б) и т.д. Библиотекари Школьненской с/б совместно с клубными работниками для старшеклассников проводят уроки нравственности «Наркомания - это беда». Издан информационный лист «Здоровым быть - век долгий жить», оформлена выставка справочной литературы «На твой вопрос дадим ответ!»

В Заречненскую сельскую библиотеку на урок-размышление «Наркотики: реальность или мир иллюзий» пришел представитель Госнаркоконтроля. Местные школьники активно принимали участие в диалоге, задавали специалисту вопросы. Был показан фильм о пагубном влиянии наркотиков на здоровье, проведён конкурс листовок «Дети против наркотиков».

Активно ведет пропаганду здорового образа жизни и развивает стремление молодежи к физическому совершенству библиотека поселка Степного. На мероприятиях «Поверь в свои силы» и «Спорт вместо наркотиков» ребята не только принимали участие в разнообразных спортивных состязаниях, но и выполняли интересные, весёлые спортивно-интеллектуальные задания, способствующие формированию положительных черт характера, воспитанию сплоченности, дружеской взаимовыручки и понимания.

Серьезное внимание уделяют библиотекари профилактике вредных привычек. Познавательная программа «Без вредных привычек» была проведена сотрудниками Архиповской с/б в школе № 13. Подросткам и их родителям, преподавателям библиотекари представили информационную подборку, подкрепленную статистическими данными о вреде алкоголизма, болезнях курильщиков, опасности наркомании. Было предложено заполнить анкеты «Что ты знаешь о вредных привычках?». В заключение мероприятия были даны полезные советы «Береги здоровье смолоду», пропагандировались занятия спортом, физкультурой, посещение спортивных секций.

К Всемирному дню трезвости (3 октября) в библиотеках района организованы видеолекторий «Трезвость - норма жизни» и час откровенного разговора «Будущее принадлежит трезвым нациям» (Пшехская с/б), тематический час «Опасное увлечение» (Фокинская с/б). В форме урока химии был проведен библиочас «Этот «безвредный» напиток - пиво». В его подготовке участвовал преподаватель химии МОУ СОШ № 11. Он продемонстрировал видеозарисовки опытов, подтверждающих отрицательное влияние алкоголя на кровь человека. Библиотечная выставка книг и статей пропагандировала основы здорового образа жизни.

Борьбе с курением были посвящены выставка «Пристрастия, уносящие жизнь», акции «Обменяй сигарету на конфету!» и «Наш призыв: За жизнь без сигареты! Лучше, если ты жуешь конфеты», обзор-дискуссия «Злой джин - табачный дым». В библиотеках района подготовлены электронные презентации «Кубань - территория здоровья» и «Курение? Нет!!!».

В компьютеризованных библиотеках Белореченского района были изданы библиографические памятки, закладки, информационные и рекомендательные списки «Жизнь прекрасна без вредных привычек».

Узнать все о страшной болезни СПИД, ознакомиться с простыми и действенными методами по защите себя и окружающих людей от возможного заражения помогли часы информации «Мы живем в мире, где есть СПИД» (Фокинская с/б), уроки здоровья в Степной с/б, беседы о книгах в Кубанской с/б. В Вечненской с/б совместно с коллективом СДК им. А.С. Пушкина библиотекари провели для односельчан открытый разговор «Цена заблуждений. Что мы не знаем о СПИДе».

В целях реализации Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» № 1539- КЗ от 21.07.2008 г. РМБУ «Белореченская МЦБ» сотрудничает с комиссией по делам несовершеннолетних и школами города Белореченска. Регулярно сверяются списки несовершеннолетних, состоящих в группе риска и на профилактическом учете в школе, проводится разъяснительная работа, а также предоставляется информация, знакомящая детей и родителей с содержанием Закона. Были проведены: видеопрезентация «А знаком ли нам закон?» (Юношеская библиотека, Школьненская сельская библиотека), час вопросов и ответов «Что наши дети знают о «детском» законе?» (Черниговская сельская библиотека), правовой урок «Детский» закон в действии» (Октябрьская сельская библиотека).

Библиотеками ведется поиск новых подходов к привлечению детей и подростков к чтению и пользованию библиотекой. Детской библиотекой была разработана программа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних «Шаг навстречу». 

Библиотеки района уже более 10 лет сотрудничают с Белореченской городской общественной организацией «Мир детства». Благодаря участию в проекте «Правовое просвещение: взаимодействие общественных организаций и библиотек Белореченского района» книжные фонды библиотек пополнились 1817 экземплярами новой литературы по праву, психологии и педагогике. Это позволило библиотекарям оформлять циклы книжных выставок, организовывать правовые уроки.

Альтернатива правонарушениям и бездуховности – грамотно и интересно организованный досуг. В целях привлечения к чтению детей и подростков, находящихся в социально опасном положении, библиотечные работники приглашают их на массовые мероприятия и занятия в клубах по интересам: «Юный краевед» и «Почемучки» (Рязанская сельская библиотека), «Теремок» (Вечненская сельская библиотека), «Клуб любителей сказки» (Кубанская сельская библиотека), «Орфей» (Школьненская сельская библиотека), «Фантазия» (Заречненская, Долгогусевская сельские библиотеки), «Фантазеры» (Восточная, Родниковская сельские библиотеки).

Нередко библиотекари становятся для детей и подростков, находящихся в социально опасном положении, психологами и мудрыми наставниками. Интересен опыт библиотеки хутора Долгогусевского. Четверо из шестерых детей одной из неблагополучных семей этого населенного пункта посещают библиотеку ежедневно. Младший ребенок этой семьи именно в библиотеке научился читать. Остальные ребята посещают творческий кружок, в котором вместе со своими ровесниками под руководством зав. библиотекой И.П. Игнатенко рисуют, занимаются лепкой из пластилина, конструированием из бумаги, знакомятся с новинками детской литературы, участвуют в конкурсах. 

Примером комплексного мероприятия, объединившего гражданско-патриотическое и краеведческое воспитание, пропаганду здорового образа жизни и организацию досуга детей из неблагополучных семей, является игра на местности «Марш-бросок. Салют Победы». Две команды по 10 человек в каждой соревновались в различных конкурсных номинациях. Библиотекарь провела интеллектуальные игры «Топография» и «Знатоки истории», кулинарный поединок «Полевая кухня» и т.д. Спортивный инструктор продемонстрировал основы стрельбы из пневматической винтовки, организовал соревнования по дартсу. Мероприятие Вечненской сельской библиотеки проходило 6 мая 2013 года в честь 68-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Особое внимание работе с детьми библиотекари уделяют в летний период, стараясь сделать отдых детей полезным и увлекательным. Все библиотеки принимают участие в работе летних площадок. Читатели - дети, находящиеся в социально опасном положении, так же как и другие дети, посещают игровые, познавательные, спортивные мероприятия, подготовленные библиотечными работниками совместно с работниками учреждений культуры и спортинструкторами. 

Ко Дню защиты детей в районе прошли: конкурсно-игровые часы «Детство - чудесная пора» (библиотеки Родниковского СП), игровые программы «Пусть вечно детство звонкое смеется» (Черниговская, Пшехская сельские библиотеки), «Ура! Мы – на природе!» (Бжедуховская сельская библиотека), «Радуга Планеты детства» (Кубанская, Фокинская сельские библиотеки), «Детство – чудесная страна» (Южненская сельская библиотека), «Здравствуй, лето!» (Гурийская, Заречненская, Октябрьская сельские библиотеки), праздники «Остров детства на планете Земля», «Мы на свет родились, чтобы радостно жить!» (Рязанская сельская библиотека), театрализованная программа «Ах, лето…» (Вечненская сельская библиотека).

Большое внимание уделяется семейному воспитанию. Более десяти лет в Фокинской сельской библиотеке действует клуб семейного чтения «Наследие». Ко Дню семьи во многих библиотеках были проведены семейные праздники: «Все начинается с семьи», «Читали папы, мамы – теперь читаем мы!», «У самовара я и моя семья!», «Семья – начало всех начал», «Где любовь и совет, там горя нет!» и др. В библиотеке села Великого с родителями было проведено мероприятие «Воспитание детей без слез и унижений».

В копилке опыта библиотек Белореченского района по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, безнадзорности и правонарушений еще много творческих задумок. Цель проводимых мероприятий - помочь молодежи через общение с книгой адаптироваться в современном мире, уберечь подрастающее поколение от возможного попадания в группы риска, найти занятия по душе.
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Кубань. Библиотека. Выборы.

Белореченский район

Реализуется проект «Юношеская библиотека – информационно-просветительский и правовой центр для молодых избирателей». Главной целью проекта является формирование у молодых людей гражданской ответственности, активной жизненной позиции и ответственного отношения к выборам в представительные органы власти. Проект рассчитан на 2009-2012 годы. 

Задачи проекта:

· создание условий для осуществления разъяснительной и просветительской работы с молодежью по формированию современной правовой и политической культуры, знаний избирательного законодательства;

· разработка, издание и распространение рекламно-информационных материалов, в том числе – на электронных носителях, на тему проекта;

·  своевременное, достоверное информирование молодёжи о законах, о правах молодых избирателей, о процедуре голосования, о кандидатах и их предвыборных программах, о времени и месте голосования и т.д.

Библиотечные мероприятия правового содержания ориентированы, в основном, на подрастающее поколение, поэтому белореченские библиотекари района   тесно сотрудничают со многими школами города и филиалами высших учебных заведений.

Организуются комплексы мероприятий информационного и обучающего характера, проводятся циклы мероприятий «Россия, вперед!», «Сегодня – школьник, завтра – избиратель».

В период проведения предвыборных кампаний в библиотеках организуются  циклы встречи кандидатов в депутаты с жителями  микрорайонов, объединенные общим названием  «Прошу слово».
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Белореченский район

Библиотеки района пристальное внимание уделяют такому направлению своей деятельности, как возрождение семейных ценностей. Сотрудники Бжедуховской сельской библиотеки провели вечер «Династия – это звучит гордо», посвященный семье Беловых – Рогачевых, династии учителей  сельской школы в третьем поколении. Рассказать  тепло и доверительно о семье и ее роли в жизни детей и укреплении государства помогли фотовыставка «Загляните в семейный альбом» и семейный праздник «Сплотить семью поможет книга». 

В библиотеках района были оформлены книжные выставки «Читаем всей семьей», «Милее книги друга нет», проводились презентации выставок поделок «Станица- красавица мастерами славится».  

Совместно со школой были организованы тематические вечера «Летопись моей семьи» и «Из бабушкиного сундучка» (о моде прошлого века), конкурс семейных фотографий «Вот мы какие!» и сочинений «Семья – это… ».
Процесс поиска инновационных форм работы иногда может привести к неожиданному выводу, что новое – это хорошо забытое старое. Именно так и получилось у сотрудников Пшехской сельской библиотеки: желая придать новое «звучание» экологическому часу «Поколение «Next» выбирает природу», они использовали форму агитационной бригады, столь популярную в советский период. Привлекательное название и яркая, динамичная форма подачи материала сделали информационный час не просто интересным, но и очень популярным.
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